

梁万年谈必须坚持“动态清零”

“躺平”后的恶性循环是一场灾难



3月以来,我国本土报告新冠感染者已经突破50万例,奥密克戎变异株引发的本土疫情点多面广频发。日前,国家卫健委疫情应对处置工作领导小组专家组组长、清华大学万科公共卫生与健康学院常务副院长梁万年接受多家媒体采访,针对当前为何必须坚持“动态清零”等问题进行了详细解答。

梁万年强调,坚持“动态清零”产生的成本和效益,要算大账、整体账、动态账。现在“动态清零”的成本,包括新冠疫苗、核酸检测、方舱建设等投入,如同为应对风险买了一份保险,惠及了14亿中国人,把疫情控制住不扩散,这些投入都是值得的。

“以快制快”的打法 必须坚持

梁万年表示,“动态清零”是一个总方针,在这一方针下许多工具、措施和策略并非一成不变,是在不断优化调整的。

梁万年首先解释了当前“动态清零”的科学内涵。他认为,“动态清零”的核心内涵就是要快速发现疫情,快速采取一系列的措施来阻断疫情持续性的社区传播。“动态清零”最关键的是要对传染源进行有效地识别和管理,对传播途径进行有效地切断等。梁万年解释“清零”有三层含义:病毒的消灭、疾病的控制、疫情的控制。“动态清零”的精髓,一个是快速,还有一个就是精准。”梁万年表示,要做到快速,要求保持高度的警惕,也就是公共卫生系统的监视能力要强化,加强一些症状的监视,加强病源的监视,一旦发现就快速地实行围堵,把疫情控制在最小的范围。

梁万年认为,“以快制快”是战胜奥密克戎变异株非常重要的经验,也是现在必须要坚持的一种打法。

“躺平”后的恶性循环 是灾难

奥密克戎传播迅速,感染者中轻症和无症状感染者比例高,这是不是能成为我们放松防控甚至“躺平”的理由?而目前我国实施的防疫措施是否大动干戈

了?

“防控的措施对付奥密克戎不是大动干戈。”梁万年表示,无论是从传播力、致病力、病死率等,奥密克戎都远超过流感。

“我国老年人口数量巨大,目前老年人口疫苗接种率相对来说还不够高。”梁万年表示,一旦疫情管控放松,它的结局可以看得很清楚,肯定是病毒广泛地传播,老年人群的重症和死亡数量是巨大的。对于一个国家来说是一个巨大的灾难。大量重症的出现,反过来挤兑医疗系统,而且随着医务人员感染势必又会造成正常的医疗服务的需求得不到有效满足,将会形成一种恶性循环。“这种恶性循环一旦形成,将是一个灾难。”梁万年强调。

到底何时能够放开

对于大家关心的到底何时能够放开的问题,梁万年表示要具备几个条件:

从全国角度来看,首先要保证易感人群有比较好的免疫力,现有的手段是靠疫苗接种,建立起比较好的防护。实践已经证明,疫苗对于预防重症和死亡是特别有效的。第二点是对这种病毒变异的认识需要进一步加深。奥密克戎变异株肯定不是最后一个变异株。第三点是准备措施。针对奥密克戎传染需要的救治床位,包括人力物力的准备。在疫情防控状况下,有效的生活物资保障准备,还有比如交通、配送、社区管理等相关机制的建立。

据澎湃新闻

俄乌战事延烧两月 国际政治悲剧如何终结?

俄乌冲突延烧已满两月,乌克兰境内依旧硝烟弥漫。历经五轮和谈之后,俄乌双方停火止战前景仍不明朗,冲突的外溢影响也日趋明显。这场巨大的国际政治悲剧如何终结?对此,中国国际问题专家接受中新社记者采访时分析指出,俄乌和谈前景受到第三方力量的制衡,国际社会的斡旋效果取决于是否带有善意,其中“不拱火是最基本的,不添乱是最起码的。”

局势进展“两个想不到”

4月22日,俄罗斯军方公布了“特别军事行动”新阶段的任务之一是“完全控制顿巴斯及乌克兰南部”。媒体也纷纷报道“俄罗斯集结精锐部队南下”,战场局势又出现新的动向。针对俄乌局势发展,中国社会科学院亚太与全球战略研究院副院长叶海林指出,战场的局势发展,有“两个想不到”。

第一个“想不到”是俄罗斯军队并没有用闪电战的方式解决问题。究其原因,或存在军事准备不够充分的因素,也可能存在其政治目标制定和军事手段选择之间的适配问题。

另外一个“想不到”是西方国家对俄罗斯的制裁并没有产生根本性的结果,所以使得俄罗斯目前呈现出一种在战场上并不急于解决问题的态势。从俄乌双方现阶段的表态来讲,除非乌克兰政府的背后支持者改变主意,否则战事还将持续。目前,即使丢掉对顿巴斯的控制权,乌克兰仍掌控着乌中、乌西地区,因此,如果西方国家继续支持乌克兰打下去的

话,战事仍会继续。

和谈前景受第三方制衡

俄乌双方目前已进行了五轮和谈。俄罗斯总统普京22日评论称,“乌方当前在谈判中的表现并不一致且不准备寻求双方都能接受的解决方案。”俄外长拉夫罗夫当天也指出,与乌克兰的谈判进展缓慢,乌方“每天发出各种声明”,给人的印象是他们不需要这些谈判,他们“在听天由命”。

对此,叶海林认为,这场战争继续以边打边谈的形式进行下去的概率很大,双方和谈前景受第三方制衡。他指出,所谓的“谈”有明面谈与背后谈、公开谈与私下谈、直接谈与间接谈之分。目前恰恰是私下谈,尤其是间接谈将起决定性作用。也就是美俄在乌克兰问题上以一种间接的方式接触,相互亮明底牌,试探底线。谈及制约和谈进展的最大因素,叶海林认为取决于第三方,也就是间接参战方的意志决定,而不仅仅取决于战场形势。

劝和促谈需 “不拱火”“不添乱”

俄乌冲突持续至今,包



2022年2月24日,乌克兰马里乌波尔的一个防空基地受到袭击后冒出浓烟

括中国在内的国际社会多方一直致力于劝和促谈。联合国秘书长古特雷斯近日将前往俄罗斯和乌克兰,分别与俄乌领导人会面。针对国际社会的斡旋作用,叶海林称,在俄乌军事冲突的解决方面,国际社会可以扮演很重要的角色,但是要注意避免犯错误。“那么在当前的格局下,不拱火是最基本,不添乱是最起码”,他强调。

对于俄乌冲突的影响,叶海林认为,不应着急做出评估,因为战事还在进行,结果尚未明确。而战争的不同结果对全球格局的影响,具有结构性意义。

据中新网

探月工程四期

今年正式启动工程研制

国家航天局副局长吴艳华4月24日表示,探月工程四期今年正式启动工程研制,中国航天将坚持面向世界航天发展前沿、面向国家航天重大战略需求,陆续发射嫦娥六号、嫦娥七号、嫦娥八号探测器,开展任务关键技术攻关和国际月球科研站建设。其中嫦娥六号计划到月球背面采样,并正在论证构建环月球通信导航卫星星座。

据新华社

多国报告上百例不明来源 儿童肝炎病例,1人死亡

世界卫生组织23日说,截至21日,已有12个国家报告不明病因的儿童急性肝炎,至少发生一例死亡。世卫组织发布公报说,已接到至少169例不明病因儿童急性肝炎报告,其中114例在英国。美国、西班牙、以色列、丹麦、爱尔兰、荷兰、意大利、挪威、法国、罗马尼亚和比利时也报告出现病例。世卫组织认为,预防近来报告的儿童急性肝炎,当务之急是确定病因,建议以勤洗手和保持呼吸道卫生等措施防止腺病毒等常见病毒感染。

据新华社

日本观光船失事已造成10人死亡

日本一艘载有26人的观光船23日下午在北海道知床半岛知床岬附近海域失联。据日本媒体援引搜救部门24日发布的最新消息,在船只失事海域发现10人,经确认均已死亡。据报道,海上保安部门和日本航空自卫队等仍在附近海域搜救。失事船只还未被发现。

中国驻札幌总领事馆工作人员告诉新华社记者,经询日本海上保安厅和船舶公司,遇险人员中没有中国公民。

据新华社

收款收据遗失作废声明

本人:韩民(身份证号:372901197201031472)
董慧(身份证号:372901197402240422)

因本人保管不善,遗失山东秦泰置业有限公司于2020年7月24日开具的收款收据,收据编号:0003979,交款人:韩民、董慧,金额:伍拾柒万陆仟捌佰壹拾元整(576810.00元),收款事由1-01003房款。现声明将该收据作废,由此产生的一切责任由本人承担,与山东秦泰置业有限公司无关,特此声明。

声明人:韩民、董慧

2022年4月24日

遗失声明

菏泽开发区森峻化妆品销售中心的营业执照副本丢失,统一社会信用代码:92371700MA3UJM7X8Y,声明作废。

菏泽康城世贸商业管理有限公司开具给邓化方的保证金收据丢失,编号:5734533声明作废。

菏泽佳心汽车销售服务有限公司行政章(3717400017806),不慎丢失,声明作废。